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K l e i n e  A n f r a g e

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie hoch war die Förderung für „Kulturinitiativen und soziokulturelle Zent -
ren“ (LAKS-Förderung) in Baden-Württemberg 2012 und wie hoch wird sie
voraussichtlich 2013 sein (getrennt nach Förderung von Baumaßnahmen und
Förderung der Betriebskosten)?

2. Welche LAKS-Mittel sind in der mittelfristigen Finanzplanung für 2014 und
2015 eingeplant?

3. Welche soziokulturellen Einrichtungen in Baden-Württemberg erhielten 2012
LAKS-Zuschüsse (mit Angabe der Höhe der Zuwendung sowie der Trennung
nach Bau- und Betriebskostenzuschuss)?

4. Ist der LAKS-Mitteltopf mit diesen Zuschüssen in 2012 ausgeschöpft worden?

5. Für den Fall, dass weitere soziokulturelle Zentren in die LAKS-Förderung auf-
genommen werden: Wird der LAKS-Mitteltopf dann entsprechend erhöht oder
vermindern sich die Zuschüsse für die anderen Einrichtungen entsprechend?

6. Wer entscheidet letztendlich über die LAKS-Zuschüsse sowohl für Bauinvesti-
tionen als auch für Betriebskosten?

7. Nach welchen Kriterien werden LAKS-Zuschüsse gewährt?

Kleine Anfrage

des Abg. Thaddäus Kunzmann CDU

und

Antwort

des Ministeriums für Wissenschaft, Forschung und Kunst

Förderung soziokultureller Einrichtungen
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8. Für welchen Zeitraum werden die Betriebskostenzuschüsse jeweils gewährt?

9. Gibt es die Möglichkeit, Betriebskostenzuschüsse für einen Zeitraum von zehn
Jahren oder länger zu garantieren?

30. 09. 2013

Kunzmann CDU

A n t w o r t

Mit Schreiben vom 23. Oktober 2013 Nr. 53-7903.80/609 beantwortet das Minis -
terium für Wissenschaft, Forschung und Kunst die Kleine Anfrage wie folgt:

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie hoch war die Förderung für „Kulturinitiativen und soziokulturelle Zent -
ren“ (LAKS-Förderung) in Baden-Württemberg 2012 und wie hoch wird sie
voraussichtlich 2013 sein (getrennt nach Förderung von Baumaßnahmen und
Förderung der Betriebskosten)?

Im Jahr 2012 erhielt die LAKS Mittel in Höhe von 2.826.696 Euro für den Be-
trieb sowie 358.151 Euro für den Bau; in 2013 sind 2.987.290 Euro für den Be-
trieb sowie 350.120 Euro für den Bau bestimmt.

2. Welche LAKS-Mittel sind in der mittelfristigen Finanzplanung für 2014 und
2015 eingeplant?

Für das Jahr 2014 sind im Staatshaushaltsplan Landesmittel in Höhe von insge-
samt 3.214.500 Euro veranschlagt. Für das Jahr 2015 sind in der mittelfristigen
Finanzplanung nach derzeitigem Stand 3.251.700 Euro vorgesehen.

3. Welche soziokulturellen Einrichtungen in Baden-Württemberg erhielten 2012
LAKS-Zuschüsse (mit Angabe der Höhe der Zuwendung sowie der Trennung
nach Bau- und Betriebskostenzuschuss)?

In der beigefügten Anlage sind die soziokulturellen Einrichtungen mit den ent-
sprechenden Zuschüssen aus dem vergangenen Jahr aufgeführt (Angaben der
LAKS).

4. Ist der LAKS-Mitteltopf mit diesen Zuschüssen in 2012 ausgeschöpft worden?

Ja, die Mittel für die Förderung der Soziokultur sind im vergangenen Jahr kom-
plett in Anspruch genommen worden.

5. Für den Fall, dass weitere soziokulturelle Zentren in die LAKS-Förderung auf-
genommen werden: Wird der LAKS-Mitteltopf dann entsprechend erhöht oder
vermindern sich die Zuschüsse für die anderen Einrichtungen entsprechend?

Wenn weitere Einrichtungen in die Landesförderung aufgenommen werden, ver-
folgt die Landesregierung das Ziel, die 2:1 Förderung auch zukünftig zu gewähr-
leisten.
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6. Wer entscheidet letztendlich über die LAKS-Zuschüsse sowohl für Bauinvesti-
tionen als auch für Betriebskosten?

Die LAKS ist vom Land beauftragt, die Anträge auf Landesförderung zu bearbei-
ten und zu bewerten. Über die von ihr erstellte Vergabeempfehlung wird in der
jährlich mit Vertretern der Regierungspräsidien und der LAKS im Wissenschafts-
ministerium stattfindenden Vergabesitzung durch das Ministerium entschieden.

7. Nach welchen Kriterien werden LAKS-Zuschüsse gewährt?

Für die Vergabe der Landesmittel gelten die nachfolgend genannten Kriterien:

• Freie, gemeinnützige Trägerschaft,

• Nachweis über ein mindestens fünfjähriges kulturelles Programmangebot in
Baden-Württemberg,

• regelmäßiges, spartenübergreifendes, für die Öffentlichkeit bestimmtes Pro-
grammangebot, zu dem Eigenveranstaltungen (= künstlerische und kulturelle
Projekte sowie Produktionen, die sich von reinen Gastspielen abheben und kein
festes Ensemble benötigen) gehören und

• finanzielle Förderung der Einrichtung durch die kommunale Ebene (Gemeinde
und/oder Landkreis).

8. Für welchen Zeitraum werden die Betriebskostenzuschüsse jeweils gewährt?

Die Zuschüsse werden auf Antrag jährlich neu vergeben.

9. Gibt es die Möglichkeit, Betriebskostenzuschüsse für einen Zeitraum von zehn
Jahren oder länger zu garantieren?

Nein, diese Möglichkeit besteht nicht, da dies dem Etat- und Budgetrecht des
Landtags widersprechen würde.

Bauer

Ministerin für Wissenschaft,
Forschung und Kunst
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